

Pe scurt.

Cine are grijă de bolnavii de cancer. Liberalii constănțeni caută răspunsuri!

Președintele Organizației Municipale Constanța a PNL, consilierul județean George Muhscină, a lansat un apel la solidaritate cu bolnavii de cancer din Constanța, care „trec prin clipe cumplite ca urmare a nepăsării autorităților”. „Această categorie de pacienți este neglijată total de aproape doi ani. Neglijența culminează cu închiderea singurului centru de îngrijire paliativă pentru pacienții aflați în fazele terminale ale bolii. Nu putem rămâne nepăsători la nevoile unor pacienți grav bolnavi a căror singură vină este că trăiesc în Constanța. După ce pacienții bolnavi de cancer au fost „goniți” din Constanța, în ultimii aproape doi ani, ca urmare a încetării activității Secției de Radiologie, în prezent aflăm cu stupeoare că singurul centru de îngrijire paliativă își închide porțile din motive legislative!”, a declarat Muhscină. Consilierul județean a adăugat că liberalii sunt hotărâți să inițieze, la nivelul filialei PNL Constanța, toate acțiunile posibile pentru a stopa această nedreptate prin care trec constănțenii loviți de cumplita boală. „Interpelăm Ministerul Sănătății și trimitem adrese către DSP. În paralel, explorăm posibilitatea ca, la nivelul Consiliului Județean Constanța, să preluăm în administrare Casa Soarelui și terenul aferent pentru a asigura continuarea funcționării fundației. Nu se poate acționa atât de inuman. Autoritățile și-au făcut un veritabil scut din birocrație, în spatele căruia se ascund de cele mai fundamentale responsabilități”, a explicat consilierul județean liberal.

Miniștrii Educației și Sănătății, în lista neagră a lui Dragnea

Nici bine nu s-a uscat cerneala de pe decretul de investire a Cabinetului Tudose că șeful PSD, Liviu Dragnea, este aproape de o nouă remaniere guvernamentală. De data aceasta, liderul PSD i s-a pus pata pe ministrul Educației, Liviu Pop, și pe ministrul Sănătății, Florian Bodog. Pe de o parte, Liviu Pop ar fi la un pas de remaniere, susțin surse politice la nivel înalt, după ce Dragnea și premierul Mihai Tudose l-au criticat pentru scandalul manualelor școlare. Pe de altă parte, Florian Bodog a fost luat la ochi pentru că nu a rezolvat problemele din domeniu, precum situația de la Casa de Sănătate (CNAS) și cea a vaccinurilor pentru copii. După o săptămână pe cinste, președintele PSD a anunțat miercuri, la Palatul Parlamentului, că nu se pune problema unei remanieri în Guvernul condus de Mihai Tudose. Cu toate acestea, Dragnea a anunțat o evaluare a Cabinetului Mihai Tudose la reuniunea Comitetului Executiv Național al PSD care va avea loc în 29 septembrie, la Sucevița. „Voi prezenta o evaluare a mea, din partea PSD, a guvernării săptămâna viitoare, la CExN la Sucevița”, a declarat Dragnea.

Protecția Consumatorilor și presa le trag de urechi, autoritățile bagă capul în nisip și tac

Primăria Constanța doarme în bocanci, iar copiii se rănesc la locurile de joacă

Pe lângă gropile din șosele, spațiile verzi compuse din multe buruieni și monumentele istorice în ruină, o altă mare capcană ce completează cursa cu obstacole numită Constanța este reprezentată de locurile de joacă. Aproape că nu mai există părinte în acest municipiu care să nu fi ajuns la disperare din cauza faptului că nu își poate lăsa copilul să se joace în siguranță. O simplă ieșire în parc a ajuns să semene cu un antrenament al militarilor care se pregătesc să plece la război. Presa locală a atras atenția în repetate rânduri cu privire la starea deplorabilă în care se află acestea, alertând autoritățile care nu au mișcat niciun deget pentru îmbunătățirea situației. După cum era de așteptat, lipsa de acțiune a dus la producerea unor accidente grave ale căror victime au fost chiar copiii.

■ COPIL ACCIDENTAT

LA LOCUL DE JOACĂ. ÎI PASĂ CUIVA? ■ Cel mai recent caz de acest gen a avut loc în seara de marți, 19 septembrie, când un copil a căzut printre scandurile structurii unui tobogan. În mod revoltător, evenimentul s-a produs la doar o săptămână după ce reprezentanții Comisariatului Județean pentru Protecția Consumatorilor (CJPC) au somat Primăria Constanța să dea explicații în legătură cu starea de paragină în care se află locurile de joacă din municipiu. Iar asta a venit în urma repetatelor reclamații ale părinților ajunși la disperare din această cauză și a constatărilor de pe teren ale comisarilor. Mai mult, se crease și un precedent. Exact în ziua în care CJPC a cerut explicații de la Primărie, la București o fetiță și-a fracturat coloana vertebrală într-un loc de joacă nesigur.

■ SECRETOMANIE LA PRIMĂRIA CONSTANȚA? ■ Am fi zis că acest accident a trezit autoritățile și le-a determinat să treacă, în sfârșit, la acțiune. Nu a fost



asa. Ducând indolența la rang de artă, autoritățile locale au adoptat politica struțului: au băgat capul în nisip și s-au făcut că problema nu există. Au refuzat orice fel de dialog, în ciuda insistențelor reprezentanților CJPC. Iar această ignoranță a dus la accidentul din Portul Tomis, soldat cu rănirea unui copil. Pentru că situațiile de acest gen sunt din ce în ce mai dese, am fost curioși să aflăm cum au ajuns locurile de joacă din Constanța în paragină și dacă Primăria are de gând să le reabiliteze vreodată, cu atât mai mult cu cât, la începutul anului, primarul Decebal Făgădău a promis că se va ocupa serios de acest lucru. Și de această dată, autoritățile au ales tăcerea în locul acțiunii și explicațiilor. Reprezentanții Biroului de Presă al Primăriei Constanța ne-au spus că singurul care ne poate vorbi despre acest subiect este primarul Decebal Făgădău și ne-au sugerat să luăm legătura direct cu el. În mod deloc surprinzător, în ciuda apelurilor noastre insistente, edilul nu ne-a

răspuns la telefon, pentru a ne oferi informațiile cerute.

■ AȘTEPTĂM CAMPANIA ELECTORALĂ, POATE VOM AFLA RĂSPUNSURILE LA ÎNTREBĂRI

Mult mai deschiși decât reprezentanții autorităților locale s-au dovedit a fi reprezentanții USR din Constanța, care ne-au spus că administrația locală a elaborat un plan de reabilitare a locurilor de joacă. Ei ne-au explicat că, în total, există 65 de locuri de joacă în Constanța. Dintre acestea, vor fi desființate șase, iar pentru 39 dintre ele există planuri de modernizare de mai bine de trei ani. Evident, nu s-a întâmplat nimic, iar Primăria refuză să vorbească și să ne lămurească și pe noi, o dată pentru totdeauna, ce are de gând să facă cu banii pe care îi alocă an de an pentru modernizarea locurilor de joacă și dacă va veni ziua în care zonele de antrenament pentru militari vor fi înlocuite de spații optime și sigure dedicate recreerii copiilor. Dar probabil că vom afla răspunsurile abia în 2020, în campania electorală.

Fostul director al societății care gestionează străzile constănțene, condamnat

A luat mită și a spălat bani, dar rămâne în libertate

Fostul director al SC Confort Urban SRL (societatea comercială care se ocupă de administrarea tramei stradale din Constanța) Viorel Farcaș a fost condamnat la doi ani și patru luni de închisoare cu suspendare. În plus, i s-a interzis să mai lucreze în cadrul Confort Urban. Pedepsa a fost dată după ce Farcaș a ajuns la o înțelegere cu procurorii în dosarul în care este acuzat de abuz în serviciu, luare de mită, spălarea banilor, instigare la delapidare și conflict de interese. Drept urmare, el a semnat un acord de recunoaștere a vinovăției.

■ DE CE A FOST CONDAMNAT FOSTUL DIRECTOR AL CONFORT URBAN ■ Potrivit procurorilor, Farcaș ar fi sifonat bani publici prin trucarea unor licitații publice. „Din mai 2014 până în prezent, inculpatul Farcaș

Cristinel-Viorel, în calitate de director general al SC Confort Urban SRL, și o altă persoană, cu viză de control financiar preventiv, cu rea-credință, au participat la atribuirea a două contracte către două societăți comerciale și ulterior la efectuarea unor plăți nelegale în cadrul celor două contracte ce au avut ca obiect servicii de transport rutier și închiriere utilaje în valoare de 22.764.600 lei, respectiv furnizarea de piatră spartă în valoare de 3.075.000 lei. Aceste contracte au fost încheiate cu încălcarea dispozițiilor legale care impuneau, printre altele, organizarea unor proceduri de licitație publică. Prin aceste acțiuni, inculpatul a prejudiciat bugetul SC Confort Urban SRL cu suma totală de 17.994.680 lei, reprezentând contravaloarea plăților

ilegale efectuate în favoarea societăților executante. În același context, inculpatul Farcaș Cristinel-Viorel i-a cerut administratorului uneia dintre cele două societăți să achiziționeze un autovehicul marca Porsche Macan S (în valoare de 95.000 euro) pe care să i-l pună la dispoziție cu titlu de folos necuvenit, în legătură cu exercitarea atribuțiilor sale de serviciu, respectiv atribuirea și plata serviciilor respective. Autoturismul a fost folosit gratuit, exclusiv și permanent de inculpatul Farcaș Cristinel-Viorel și soția sa, din data de 19 noiembrie 2014 până la data de 17 martie 2016, când administratorul de drept al firmei l-a vândut fictiv soției inculpatului”, se arată într-un comunicat al Direcției Naționale Anticorupție.